



江苏扬州举办保安大比武

掀起大练兵高潮,保障七十周年大庆安保此次保安员职业技能大赛根据公安部部署要求,旨在切实做好新中国成立70周年大庆安保工作,全面掀起保安队伍大练兵高潮,提升保安员安全防范技能水平。在层层选拔的基础上,从全市各县(市、区)30家保安服务公司的3万余名保安从业人员中选拔出75名保安员参加武装押运、人力防范、安全技术防范等科目的竞赛。

竞赛科目分为理论考核、体能考核和专项技能考核,全体参赛队员参加了时长3小时的国家级保安员理论、实操的标准考试。在完成所有公共科目的比赛后,押运保安员参加了枪支拆解、实弹射击等武装押运科目的比拼,人防保安员参加了1人3盘水带连接操作、手持式金属探测器操作、X光机识别和重点可疑人员识别等人力防范科目的比拼,

技防保安员参加了视频监

控安装操作、报警运营安装操作等安全技术防范科目的比拼。部分保安服务公司还进行了擒敌拳、盾牌术、队列以及无人机等科目的表演。

比赛结束后,获个人单项第一名的保安员,被扬州市总工会及市人力资源和社会保障局分别授予了“五一创新能手”和“扬州市技术能手”称号,获得个人单项第一、二名的35岁以下保安员,被团市委授予了“扬州市青年岗位能手”称号。经选拔参加省职业技能竞赛决赛的选手,获得省决赛个人单项前六名的,按程序申报“扬州市五一劳动奖章”。

据悉,扬州现有保安公司58家,物业保安企业295家,一般自招保安单位837家,保安从业人员3万余人。今年上半年以来,全市58家专业保安公司实现保安服务收入同比增加21%,协助公安机关巡逻布控6.5万人次,协助抓获违法犯罪嫌疑人121人,参与大型活动安保近7000人次,排除安全隐患475次,重点保安服务区域未发生一起安全事件。

派出所与外卖公司合作,培训骑手戴红袖标组成义务治安巡逻队

外卖骑手送“安全套餐”

本报讯(记者李玉波)一群外卖骑手戴着“治安巡逻”红袖标,穿梭在大街小巷,在给顾客送餐的同时,带上一份派出所的便民宣传单。不仅为顾客送达美食,还将派出所的“安全套餐”送到顾客手里。现在,这支队伍已经成了内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区一道独特的风景线。

8月13日上午9点左右,呼伦贝尔市海拉尔区正阳街派出所,一名外卖骑手来到“治安巡逻签到席”签到,并领取了“治安巡逻”红袖标,以及包含扫黑除恶、治安防范、户籍办理等内容的宣传单。

据了解,今年8月以来,正阳街派出所为全面推进辖区平安社区建设,经多方沟通,最终得到一家外卖公司的支持。通过培训,一支由外卖骑手组成的义务治安巡逻队诞生了。

“这段时间,居民们都很好奇,外卖员怎么都带上红袖标了?”当地居民王晓说,一问才知道,外卖员会在送餐时发一份派出所宣传单,感觉很实用。

正阳街派出所辖区位于呼伦贝尔市海拉尔区中心地带,辖区面积大、人口多,如何最大限度地带居民安全感是正阳街派出所一直思考的问题。“我们通过培训外卖员来组建义务巡逻队,就是利用了外卖员每日流动送餐的优势。他们能够随时发现街面治安情况,也能在送餐的同时把更多的宣传资料送到居民手中。”正阳街派出所所长杜世杰说。

正阳街派出所的“安全套餐”每周都会更新,把扫黑除恶、防诈骗宣传内容以及户籍办理注意事项、派出所电话和二维码放在里面,最有成效的就是辖区居民能够掌握更多的安全防范知识。

杜世杰表示,派出所以前经常组织开展类似安全防范宣传,但成效都不明显。现在随着陆续补充的派出所动态、放管服改革等安全套餐内容的完善,辖区居民对派出所所发布的安全防范内容也愈加关注。



女钢筋工日“绑”钢筋3吨

8月下旬,西安依然燥热,来自四川绵阳的王治会全副武装,爬上一个钢筋林立的架子,快速将手中的铁丝放在两根钢筋的交接处,然后用随身的小勾子一穿、一勾、一旋,只用两三秒就完成了一个点的绑扎。

今年37岁的王治会是钢筋工已有11年,是工地上唯一的一名女钢筋工。刚来工地时,连钳子都握不紧。她开始跟着丈夫反复学习绑扎手法,双手经常被扎破。多年的摸爬滚打,如今她一天可以“绑扎”钢筋3吨。图为王治会正在绑钢筋。

张铭坤/摄

本报讯(记者王伟 通讯员王槐艾 殷长庆)8月21日,江苏省扬州市公安局、市总工会、市人力资源和社会保障局、共青团扬州市委联合举办保安员职业技能大赛暨全市保安行业投建建国70周年大庆安保誓师大会。

此次保安员职业技能大赛根据公安部部署要求,旨在切实做好新中国成立70周年大庆安保工作,全面掀起保安队伍大练兵高潮,提升保安员安全防范技能水平。在层层选拔的基础上,从全市各县(市、区)30家保安服务公司的3万余名保安从业人员中选拔出75名保安员参加武装押运、人力防范、安全技术防范等科目的竞赛。

竞赛科目分为理论考核、体能考核和专项技能考核,全体参赛队员参加了时长3小时的国家级保安员理论、实操的标准考试。在完成所有公共科目的比赛后,押运保安员参加了枪支拆解、实弹射击等武装押运科目的比拼,人防保安员参加了1人3盘水带连接操作、手持式金属探测器操作、X光机识别和重点可疑人员识别等人力防范科目的比拼,

技防保安员参加了视频监

控安装操作、报警运营安装操作等安全技术防范科目的比拼。部分保安服务公司还进行了擒敌拳、盾牌术、队列以及无人机等科目的表演。

比赛结束后,获个人单项第一名的保安员,被扬州市总工会及市人力资源和社会保障局分别授予了“五一创新能手”和“扬州市技术能手”称号,获得个人单项第一、二名的35岁以下保安员,被团市委授予了“扬州市青年岗位能手”称号。经选拔参加省职业技能竞赛决赛的选手,获得省决赛个人单项前六名的,按程序申报“扬州市五一劳动奖章”。

据悉,扬州现有保安公司58家,物业保安企业295家,一般自招保安单位837家,保安从业人员3万余人。今年上半年以来,全市58家专业保安公司实现保安服务收入同比增加21%,协助公安机关巡逻布控6.5万人次,协助抓获违法犯罪嫌疑人121人,参与大型活动安保近7000人次,排除安全隐患475次,重点保安服务区域未发生一起安全事件。

派出所与外卖公司合作,培训骑手戴红袖标组成义务治安巡逻队

外卖骑手送“安全套餐”

本报讯(记者李玉波)一群外卖骑手戴着“治安巡逻”红袖标,穿梭在大街小巷,在给顾客送餐的同时,带上一份派出所的便民宣传单。不仅为顾客送达美食,还将派出所的“安全套餐”送到顾客手里。现在,这支队伍已经成了内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区一道独特的风景线。

据了解,今年8月以来,正阳街派出所为全面推进辖区平安社区建设,经多方沟通,最终得到一家外卖公司的支持。通过培训,一支由外卖骑手组成的义务治安巡逻队诞生了。

“这段时间,居民们都很好奇,外卖员怎么都带上红袖标了?”当地居民王晓说,一问才知道,外卖员会在送餐时发一份派出所宣传单,感觉很实用。

正阳街派出所辖区位于呼伦贝尔市海拉尔区中心地带,辖区面积大、人口多,如何最大限度地带居民安全感是正阳街派出所一直思考的问题。“我们通过培训外卖员来组建义务巡逻队,就是利用了外卖员每日流动送餐的优势。他们能够随时发现街面治安情况,也能在送餐的同时把更多的宣传资料送到居民手中。”正阳街派出所所长杜世杰说。

正阳街派出所的“安全套餐”每周都会更新,把扫黑除恶、防诈骗宣传内容以及户籍办理注意事项、派出所电话和二维码放在里面,最有成效的就是辖区居民能够掌握更多的安全防范知识。

杜世杰表示,派出所以前经常组织开展类似安全防范宣传,但成效都不明显。现在随着陆续补充的派出所动态、放管服改革等安全套餐内容的完善,辖区居民对派出所所发布的安全防范内容也愈加关注。



女钢筋工日“绑”钢筋3吨

8月下旬,西安依然燥热,来自四川绵阳的王治会全副武装,爬上一个钢筋林立的架子,快速将手中的铁丝放在两根钢筋的交接处,然后用随身的小勾子一穿、一勾、一旋,只用两三秒就完成了一个点的绑扎。

今年37岁的王治会是钢筋工已有11年,是工地上唯一的一名女钢筋工。刚来工地时,连钳子都握不紧。她开始跟着丈夫反复学习绑扎手法,双手经常被扎破。多年的摸爬滚打,如今她一天可以“绑扎”钢筋3吨。图为王治会正在绑钢筋。

张铭坤/摄

融入·圆梦

多种多样的夜间消费背后有他们奔忙的身影——

看,点亮夜经济的打工一家人

本报记者 张子渝

近段时间,在各地出台的新一轮促消费政策中,北京、上海、济南、天津等城市相继点亮夜间经济,从旅游、餐饮、文化、交通等多维度发展,探索夜经济这片蓝海。

夜间消费的繁荣激发新的商业活力,中小商户迎来夜间生意的高峰。与此同时,支撑起夜经济繁荣的还有那些从事服务行业的打工者。夜经济给他们带来了什么影响?他们怎样为夜生活的丰富而奔忙?近日,《工人日报》记者采访了来京务工多年的一个3口之家,他们是繁荣夜经济背后打工者的一个缩影。

一家人工作时间都延长了

来自河北的林惠芳在位于北京市大望路的一家烧烤店做服务员,店里今年夏天的生意格外好,以往店里暑期夜间营业额占全天额度的三分之二。自从今年5月延长营业时间至凌晨2点以后,店里夜间营业额比重曾经一度超过了全天的四分之三。

林惠芳全家都在北京打工,为了使“一家人要都整整齐齐的”,她搬离了员工宿舍,和丈夫、儿子共同租住在通州。然而,5月的一个晚上,店里开例会,老板突然宣布要延长营业时间,这打乱了林惠芳的计划。以往晚上10点就可以下班回家,现在要到凌晨2点才闭店。

前一天晚上宣布,第二天就要延长营业时

间,太突然了,我们都还没做好准备。”烧烤店老板不得已为大家重新排了班,晚上下班的员工可以第二天中午过后再上班。

林惠芳的丈夫李建华在一家KTV的停车场工作,平常的工作是负责代客泊车,偶尔客人喝多了还要帮忙叫代驾。这里通宵达旦地营业,夜间更是人头攒动,通常李建华下班的时候已经是下半夜了。

在一家中等规模的健身房做教练的儿子李斌近来也开始上夜班了。考虑到部分会员可能有夜间消费的需求,健身房老板开始在6月中旬尝试24小时营业。李斌则需要和同事们轮流通宵值夜班。

几个月来,虽然住在一起,一家3口也只有在李斌不上夜班的晚上才能凑在一起,但也很少有时间沟通交流。当林惠芳回到家时已经是凌晨3点了,李斌早已进入梦乡,她和丈夫简单洗去一天的疲惫后也就入睡了。

收入高了回家成了难题

“生意是挺好,但也真的累。白天活儿不是很忙,来店里的几乎都是游客。”林惠芳告诉记者,从晚上五六点开始,游客、上班族、附近居民都扎堆出来觅食。尤其到饭点的时候,店门口为客人候位而准备的塑料椅子根本不够用。林惠芳一边张罗着给客人打票取号,一边说道:“你看这才5点半,候位的已经排了17桌。现在生意实在太好了。为了让大家少排队,我们暂时取消了app网上订位的功能,来晚的客人就只能排队等候了。”

白天客人少的时候,林惠芳就在内厅跑堂,下午四五点以后她就专门在门口负责帮客人取号,引

导客人候位。“这两个月奖金也多了不少,如果生意能一直这么好该多好。”

收入提高的同时,也给林惠芳带来了另一个难题。以往晚上10点下班后,林惠芳都是坐地铁回家。烧烤店延长营业时间后,下班怎么回家成了林惠芳最头疼的事。

“下班晚时,地铁公交都停运了,现在只能骑电动车上下班。”说到这里,林惠芳似乎有一点得意。刚开始的时候,儿子或者丈夫会骑电动车来接她下班。后来儿子要上夜班,而对于丈夫来说,半夜来骑回程行30多公里,53岁的他身体还是有点吃不消。于是,林惠芳只能自己学着骑电动车。“我一个早上就学会了骑电动车,二手市场买的电动车只花了1500元。”

公共交通工具夜间运营时间短,线路、班次少,发车间隔长,这成为不少城市在发展夜经济过程中共同的痛点。记者注意到,包括北京在内的多个城市近期都相继调整延长了部分地铁、公交线路运营时长,以方便群众夜间出行。

“还是希望地铁能够再延长运营时间,地铁又快又方便,出了地铁我就能骑自行车回家。”林惠芳告诉记者,“每天骑电动车上下班真的很累,半夜一个人骑十几公里,心里还是毛毛的。”有几次下班实在太晚,林惠芳都是直接和衣睡在店里。

只想和家人好好生活

凌晨2点的健身房里,零零落落有七八个会员在做一些简单的有氧练习和器械训练,只有一位会员选择上付费的私教课,这对于一家拥有900多名

会员的健身房来说比例并不是很大。

正准备通宵上夜班的李斌拿出手机打开了游戏,虽然他对健身房是否有24小时的营业需求表示怀疑,但仍然要坚守岗位。

“夜间还是会有人来健身,有次上夜班,我遇到一个凌晨4点多来健身的会员,练到天亮才走,不知道他是刚下班还是刚起床。”李斌说到这里笑了笑,“改为24小时营业以后的2个多月来,我还没遇到过半夜来上私教课的。半夜健身本来对身体也没多大益处,老板可能是想用24小时营业的噱头吸引更多人办卡吧。”

李斌表示,自己看到过关于夜经济的新闻报道,在他看来,健身行业不同于其他行业,半夜来健身的人毕竟还是少数,“但都是老板说了算,既然向会员承诺了24小时营业,我们就必须得来上夜班。”而对于林惠芳来说,什么是夜经济,有什么样的政策和自己并无太大关系。她表示,除了吃饭和坐车,其他的行业平时也接触不到,看展览、看电影等娱乐活动也和自己的年纪、收入水平不匹配,工作时间变长、收入增加才是她关心的。“现在工作待遇还不错,虽然辛苦也暂时不考虑离婚。我就想能一家人在一起好好生活。”

国家统计局数据显示,受夜经济等促进消费举措的带动,7月份全国居民消费价格同比上涨2.8%,其中餐饮收入同比增长9.4%。《阿里巴巴“夜经济”报告》显示,每天23点到24点,超过83%的口碑商户还在营业;24点之后,仍在营业的口碑商户比例超过60%。

(应采访者要求,以上名字均为化名)

山东诸城“三区”融一体让农民变市民

本报讯(记者丛民 通讯员吕光玉 李芳)一大早,山东省潍坊诸城市常山脚下,南湖区范家庄子社区的金查理小镇免费儿童游乐园内早已热闹非凡,500多个停车位被抢占一空。

目前,小镇周边正在规划建设海洋公园、东方宝库、创意中心及医养结合体,已有青岛、日照等地多个县市前来洽谈项目落地事宜。

“我们立足于农业产业化和农村社区化两大优势,以推进生产园区、生活社区、生态景区‘三区’共建共享为抓手,推动形成工农互促、城乡互补、产城融合、共融共生的新型工农城乡关系,推动资源要素的优化配置。”诸城市委书记桑福岭说,赋予“诸城模式”新内涵,就要调动人的积极性,吸引更多产业项目落地,让农民在县域内过上市民化的生活。

“三区”共建共享对诸城而言,是一条路径,一项标准。如今,乔庄社区、大源社区、昌城社区、常山社区、西王门社区等30多个“三区”共建共享示范社区应运而生,农民家门口就业,生活配套完善,市民化程度较高。据统计,诸城市每个社区都成立做强做大集体资产的社区公司,集体经济收入达到30万元以上的农村社区169个,农村居民人均可支配收入达到20089元。

“彩虹路”助农民工子女圆梦大学

本报讯(记者北梦原 通讯员王东坡)接过沉甸甸的助学金,拿着新款手机和爱心阅读卡,来自甘肃康乐农民工家庭的高考生马海玉,终于可以圆大学梦了!8月16日,在中建二局安装公司“彩虹路”助学行动现场,像马海玉一样的54名贫困准大学生收到了助学金,其中有39名来自农民工家庭。

今年19岁的马海玉以559分的成绩成为康乐县高考状元,被武汉理工大学录取。但对一个农民工家庭来说,学费成了问题。正当马海玉一家还在为学费愁眉不展的时候,“彩虹路”助学行动的工作人员找到了他们。了解情况后,马海玉被列为今年的帮助对象之一,该助学行动将持续帮扶他完成大学4年学业,支付其学费。

据介绍,近年来,中建二局安装公司工会加大关注农民工群体,帮扶困难农民工家庭走出困境。从2017年起,“彩虹路”助学行动已连续开展3年,100名困难学生受益。其中51名受到大学四年的帮扶,还有49名得到一次性资助,大部分都来自农民工家庭。目前,帮扶支出累计达到76万元,现有学生资助费用预计达140万余元。



“巴山妹子”在深圳从事家政服务

2019年8月24日,大巴山革命老区四川省达州市通川区委组织部与广东省深圳市罗湖区区委组织部签订协议,在深圳正式成立以“巴山妹子”从事家政服务为主的“怡家达人”企业。

据悉,达州市每年有逾30万人在深圳务工,其中达州土家族妇女因勤劳朴实、心灵手巧深受深圳市民欢迎。图为企业员工为她们介绍工作。

邓良奎/视觉中国

通过各种培训,助其有一技之长

辽宁铁岭“一条龙”服务助失地农民就业

了电工、月嫂、茶艺、西点、摄影、瑜伽等多个技能培训。已开设各类技能培训班50余期,培训失地农民、下岗职工2000余人,培训合格率达95%,推荐就业率93%。

根据学员不同的培训需求,凡河新区工会先后建立了“凡河新区工会免费技能培训群”“凡河新区工会月嫂提高班”“凡河新区工会西点培训班”等9个职业技能培训交流微信群,成员共有3000多人。

通过微信群线上报名和线下培训的方式,将培训工作从线下带到线上,由点到面,从8小时延展到全天候,学员可随时通过微信群与老师进行线上交流。2019年以来,已经培训学员580人,其中185人参加职业技能考试,182人通过考试获得专项职业能力证书。

凡河新区总工会从2017年1月起开始举办铁岭“月嫂节”,现已举办3届,旨在表彰家政服务业和月嫂从业者所做出的奉献,规范职业技能与执业心态,获得社会关注和重视,最终推动和改善月嫂从业者的生存状态。